
Ez = 1.1

L'EFFICACITÉ DE LA DIFFUSION D'AIR (Ez)
DU DIFFUSEUR À HAUTE INDUCTION DAL 358

ATTEINT
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Exigences du Code national du bâtiment -
Canada 2010 (CNB)

Section 6.2.2.1. Ventilation exigée

2) À l'exception des garages de stationnement visés par l'article 6.2.2.3., les 
débits auxquels de l'air extérieur est fourni dans les bâtiments par les 
installations de ventilation ne doivent pas être inférieurs aux débits exigés par 
la norme ANSI/ASHRAE 62, « Ventilation for Acceptable Indoor Air Quality ».
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Le standard ANSI/ASHRAE 62.1-2016 recommande un apport d’air extérieur 
calculé en fonction du nombre d’occupants et de la surface desservie en 
utilisant les valeurs fournies dans le tableau 6.2.2.1. 

Pour déterminer le débit d’air extérieur total, il faut:

1. Calculer la quantité de l’apport d’air neuf comme suit :

Vbz = Rp · Pz + Ra · Az
Avec : 
Rp : débit d’air extérieur par personne
Pz : nombre de personne dans la zone  
Ra : débit d’air extérieur par zone
Az : superficie de la zone.

2. Sélectionner l’efficacité de la diffusion d’air Ez, selon le tableau 6.2.2.2 
ou selon le test ASHRAE 129 (Measuring Air-Change Effectiveness)

3. Calculer le débit d’air extérieur total : Voz = Vbz / Ez

ASHRAE 62.1 - Calcul de l’air neuf
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ASHRAE 62.1 - Calcul de l’air neuf
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Test diffuseurs DAL 358 et DAL 359 selon ASHRAE 129 
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Conditions tests 
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Configuration typique



Conditions test : Plan de la zone testée
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Conditions test : Emplacement des diffuseurs
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2 diffuseurs zone 
périphérique

2 diffuseurs zone 
centrale



Conditions test : Système HVAC utilisé
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Conditions test : 
Automated tracer gas system

Le CNRC est le seul laboratoire au Canada qui possède 
ce système de gaz traceur



Conditions test : Appareils de mesures
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Conditions test 
Emplacement des appareils de mesures
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Diffuseurs testés
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Exemple de résultats de test 
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Exemple de résultats de test 



Résultats finaux
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Conclusion 
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Exemple d’application
1 Place Ville-Marie à Montréal 

Nombre d’étages de bureaux
43
Superficie locative par étage
36 000 pi. Ca.
Superficie locative totale
1 548 000 pi. Ca.
Nombre d’occupation de 
personnes
12 600

Vbz = Rp · Pz + Ra · Az
= 5 cfm /pers x 12 600 pers.+ 0,06 cfm/pi² x 1 548 000 pi² 
= 155 880 cfm
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Exemple d’application
1 Place Ville-Marie à Montréal 

Voz = Vbz / Ez Diffuseur à haute 
induction DAL358

Ez (efficacité de la diffusion d’air) 0,8 1,1

Voz (débit d’air extérieur total) 192 150 cfm 139 745 cfm

Coûts chauffage/climatisation $2,8 / cfm $2,8 / cfm

Coûts d’humidification $2,4 / cfm $2,4 / cfm

Coûts de déshumidification $0,8 / cfm $0,8 / cfm

Frais annuels (6$ x Voz ) $1 152 900 $838 470

Économie d’énergie (%) - 27%

Économies ($) / année - $314 430

Économies ($)  / 5 ans - $1 572 150

Diffuseur à cône

Vbz = 155 880 cfm
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Économie générée par le DAL 358 selon ASHREA 62.1
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Simulation

Pièce Grandeur
(≈120	pi2 /pers) pcm/pers. pcm/pi2

Diffuseur	Standard
Ez=0.8

Coût	≈	30$

Diffuseur	
DAL	358
Ez=1.1
Coût	≈	

DN	600 :	219$
DN	500 :	164$

Économie	
générée/année/diffuseurs

Payback
Du	NAD

Bureau
(2	personnes)

15x16
240	pi2

5	pcm/pers=
10	pcm

0.06
240x0.06=	
14.4	pcm

24.4	pcm
÷ 0.8	=

30.5	pcm A/F

24.4	pcm
÷ 1.1	=

22.2	pcm	A/F

8.3	pcm	 x	*6$	=
Économie	 de	50$/diffuseur

219$
÷ 50$	=

4.4	ans

Pharmacie
(20	personnes)

100	x	100
10	000	pi2

5	pcm/pers=
100	pcm

0.18
10000x0.18=
1	800	pcm

1	900	pcm
÷ 0.8	=

2	375	pcm	A/F

1	900	pcm
÷ 1.1	=

1	727	pcm	A/F

648.6	pcm	 x	*6$	=
Économie	 de	3	888$/an
DAL358	DN	600=400	pcm 219$	÷ 155.5$	

=
1.4	ans10	000pi2÷400	pcm=	25	

3	888	$/an÷25	diffuseurs=	 155.52$	/	
diffuseurs

Bibliothèque
Université	Sherbrooke

Faculté	de	Droit
(88	personnes)

34	000	pi2

1	pers/400	pi2	=	88	pers.
0.12

34000x0.12=
4	080	pcm

4	520	pcm
÷ 0.8	=

5	650	pcm A/F

4	520	pcm
÷ 1.1	=

4	109	pcm	A/F

1	541	pcm	x	 *6$	=
Économie	 de	9	246$/an
DAL358	DN	500=280	pcm

164$
÷ 76$	=

2.2	ans5	pcm/pers=
440	pcm

34	000	pi2÷280	pcm=	121	
9	246$/an÷121	diffuseurs=	 76	$	/	

diffuseurs

Magasin
Ex :	Bouclair
(20	personnes)

6	000	pi2 7.5	pcm/pers=
150	pcm

0.12
6	000x0.12=
720	pcm

870	pcm
÷ 0.8	=

1	087.5	pcm A/F

870	pcm
÷ 1.1	=

790.9	pcm A/F

296.6	pcm	 x	*6$	=
Économie	 de	1	779.6$/an
DAL358	DN	600=400	pcm

219$
÷ 118.6$	=

1.8	ans6	000	pi2÷400	pcm=	15	
1779.6$/an÷15	diffuseurs=	 118.6	$	/	

diffuseurs

Centre	d’ongle	et	de	
beauté

(10	personnes)
2	000	pi2 20	pcm/pers=

200	pcm

0.12
2	000x0.12=
240	pcm

440	pcm
÷ 0.8	=

550	pcm	A/F

440	pcm
÷ 1.1	=

400	pcm A/F

150	pcm	 x	*6$	=
Économie	 de	900$/an

DAL358	DN	500=280	pcm
164$

÷ 128.6$	

=1.3	ans2	000	pi2÷280	pcm=	7	
900$/an÷7	diffuseurs=	 128.6	$	/	

diffuseurs

Animalerie
(10	personnes)

5	000	pi2 7.5	pcm/pers=
75	pcm

0.18
5	000x0.12=
600	pcm

675	pcm
÷ 0.8	=

843.7	pcm	A/F

675	pcm
÷ 1.1	=

613.7	pcm A/F

230	pcm	 x	*6$	=
Économie	 de	1	380$/an
DAL358	DN	500=280	pcm

164$
÷ 76.7$	=

2.1	ans5	000	pi2÷280	pcm=	18	
1	380$/an÷18	diffuseurs=	 76.7	$	/	

diffuseurs

Gym	
Ex :	Aréna	Thibault

(40’x100’)
(20	personnes)

4	000	pi2

20	pcm/pers

=
400	pcm

0.06	
4	000x0.06=
240	pcm

640	pcm
÷ 0.8	=

800	pcm A/F

640	pcm
÷ 1.1	=

582	pcm	A/F

218	pcm x	*6$	=
Économie	 de	1	308$/an
DAL358	DN	600=400	pcm

219$
÷ 131$	=

1.8	ans


